

ZOMBOR és VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 16 fillér

POLITIKAI LAP.

Felolvasó szerkesztő: OBLÁT KÁROLY. * Szerkesztő: DR. MÜLLER JÁNOS

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Zarándok-u. 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐
Kéziratokat nem adjunk vissza.

A cipősboltban

azt ajánlották nekem, hogy vegyek egyszerre két-három párt, mert mire újra szükségem lesz cipőre, már . . . A mondatot be sem fejezte a barátságos és jóindulatú boltos, csak egy teljesen kifejező mozdulattal a magasba intett, oda, hol lelki szemei már látták a jövőendő cipőárakat. Teljesen igaza van: ezen az üzleten, a cipővételén egy hétig gondolkodtam. E nyolc nap alatt ugyanazon árú, ugyanazon gyártmány ára két koronával ment feljebb. Tehát mindenképpen igaza van neki s nem válaszolhattam mást, mint hogy nincs módomban raktárt rendezni be cipőből, ruhából, fehéreneműből, mindazokból a cikkekből, melyekről a kereskedő felvilágosítása nélkül is tudom, hogy az árak irgalmatlanul fog felfelé menni. Persze, hogy jó volna most beszerezni egy évi készletet s még jobb lett volna a háború elején bevásárolni két-három esztendőre. Azonban polgártársaim tulnyomó nagy részével együtt örülök, ha meg tudom venni azt, amire okvetlenül szükségem van. S a kereskedő biztatására nem felelhetek egyebet:

— Mit gondol, — talán vége lesz egyszer a háborúnak is? Ha nem: majd rongyos cipőben és foltos ruhában járunk, — az őszi divat körülbelül így néz ki.

Rongyos cipőben; mert ki gondolhat arra, hogy megtaláltassa a cipőjét 18—20 koronás áron? Ki gondolhat arra, hogy rossz szokását kifogástalan ruhában és fehéreneműben járn, megtarthassa olyan időben, midőn mind e cikkek ára egyszerűen kiszámíthatatlanná válik? A napokban egy gallért küldtünk le s ezért a szerény ruhadarabért 1 koronát kértek. Ez bizony nagyon sok. A kereskedőt mindemellett nem volna szabad megvédeni a gallér drágaság miatt, ha maga se tud sokkal olcsóbban gallért vásárolni. De ugyanezért a cikkért — azonos gyártmány, azonos márká — más üzletben 80 fillért, a harmadikban 1 korona 20 fillért kértek. Tehát vagy ráfizet az

egyik kereskedő, vagy túlsokat követel a másik.

Megtörténik, hogy bemegy egy üzletbe férfi inget vásárolni s kisződül az a tizenhat koronás ártól. Elmegy erre a város másik végébe a legyszerényebb boltba s ott megtudod, hogy husz koronát is adhatsz, — ha az ingyiselés luxusát megakarod engedni magadnak.

Az árak, ime, valóban kiszámíthatatlanok. Semmi valószínűség, — semmi számítási alap. Semmi sem bizonyos, csak az, hogy míg az egyik üzletből a másikba érsz, míg gondoskodol és akudni próbálsz, már emelkednek az árak. Valószínű, — hogy a kereskedő is ilyenformán áll szemben a maga beszerzési forrásával. Nem őt vádoljuk ezúttal, nem vádolunk senkit, csak megállapítjuk, megdöbbenve és sokkal komolyabb aggodalmaktól eltevé, mint amennyit egy gallérvásárlás ügye önmagában kelthet, hogy az áraknak ez a lázas emelkedése, hajszásja, élelmiszerek és iparcikkek ársversenye a normális forgalom teljes beszünetével fenyeget. Azt sinez kedvem kutatni, így van-e máshol is, a német polgári élet is a bémulás előtt áll-e: azt is tudjuk, hogy a háború szenvedéseivel képest ez a részlet kicsi részlet; de nagyon sok ilyen apróság a front mögötti életet teszi ki. Segítsé? Valóban nem tudunk egyebet, mint hogy rongyosan járjunk. Tegyünk divattá a talpatlan cipőt és a faszított gallért s várjunk. Egyszer elvégre ennek is vége lesz.

F. N.

Levél a Szerkesztőhöz

Tekintetes Szerkesztő Uram!

El nem titkolható, jóléző örömmel olvastam e lap múlt heti számában, hogy a „Zombor és Vidéke“ szerkesztését dr. Müller János vette avatott kezébe. Nem mintha azelőtt e lap szerkesztése lehúzni való lett volna (Oblát apánk igen ügyesen kormányozta azt, a sok Charibdiszok és Scyllák között), hanem hát mégis csak reméltem engedni nekünk, hogy a „Zombor és Vidéke“, mely a régebbi időkben (dr.

Molnár Gyula idejében) igazán virágkorát élte, az Ön szerkesztésében, kedves Szerkesztő Uram, ismét az akkori nivóra fog emelkedni, a mi szűkebb közéletünk javára, diszere és örömére. Az Ön művészi, fogékony lelke ennek a lapnak is új lelket fog adni, az Ön tiszta, korrekt, nívós gondolkodása pedig hivatva lesz nagy arányban elősegíteni mindazt, ami a helyi érdekek, a „köz“ szempontjából nagyon, de nagyon is kívánatosak. — Ne ijedjen meg kedves Szerkesztő Uram, hogy a fent leirt bevezetéssel e kizárólag az Ön nyakába akarom varni a mi kedves Zomborunk rükkwärtskonzentrirozását. Oh nem! Sőt mi több, még a vezető és felelős hatóságokat sem. Hanem igenis magunkról, „oh publikum!“-ról akarok megemlékezni, mert a mi lassu előrejutásunknak a mi nemzetörödmőségünknek mi, t. cz. nagyérdemű közönség, vagyunk igen sokban bibásak. Híába, csak megvan bennünk az a nyakasság és uri tempó, hogy mi mindent szeretnénk ha megvolna de úgy, hogy ha azt mindig más csinálná meg helyettünk.

Nem hiszem, hogy van széles e világban még egy állam, ahol a törvényeknek, rendeleteknek olyan özőne volna, mint nálunk, szegény magyar hazánkban. Azt azonban tudom, hogy sehol annyira semmibe nem veszik a törvények, rendeletek paragrafus-özőnet mint: sintén nálunk. Ezzel nem azt akarom mondani, hogy mi szegény polgárok nem tisztelnek a törvényeket, hanem hát már a vérünkben van, hogy opponáljunk és jobban szeretjük azt a szomszédossal betartatni, mint hogy mi magunk betartsuk. Ha aztán róla olvassák a szentenciát, akkor szaladunk, futunk a fiskálishoz. Stentori hangon emlegetjük, hogy: hallatlan! ilyesm! „csak nálunk“ fordulhat elő! így bánnak a „szegény“ emberrel! és végül (a háts kedvéért) így pusztul el szegény nemzetem! — Amint látszi tetszik kedves Szerkesztő Ur, mindenkire ráfogjuk hogy hibás, csak magunkban nem keressük az okokat. Pedig mennyire, milyen csodálattal emlegetjük a mi hűséges német szövetségeseink alapos tudását, bámulatos pontosságát, lelkiismeretességét. Azt a sokszor megmosolygott szörzálhasogatását különösen most, ebben a rettenetes vérfürdőben. . . És pedig ez a megmosolygott pedáns korrektség fogja

a mi hűséges, vitéz, zseniális német szövetségünket, a mi áldott, derék, hős fiainkkal együtt végső diadalra segítenél! Mások fölött csodálkozni, lelkesedni, felbuzdulni — azt tudunk. De mi magunk olyan nehezen vagyunk képesek leharagunkból felocsudni. Én azt hiszem, kedves Szerkesztő Uram, hogy ez a mi nevelésünkben rejlik. Az iskola és az élet nem úgy nevel minket, mint a hogy mi azt ma szeretnénk. Sok fölösleges időpazarlás, sok „copf”. Semmi praktikusság. Az iskolákban mindig ez az egyforma sablon. — Sok teoria, kevés gyakorlati.

A törvényeknek nagyobb tiszteletben tartása, az élet utjainak komoly megismeretése, a jellemnek és becsületnek finom csiszolása és aravalló komoly, féltő gonddal való kioktatása, hogy a jellem és a becsület, minden népek erényének egyetlen igaz és erős talpköve.

Tudja kedves Szerkesztő Uram, feljajdult a lelkem, mikor a románok betörését hozták a fővárosi lapok. De a szégyen és az utálat érzete fogott el a fölbött, hogy ugyanez, amikor minden magyar hazafinak könny gyűlt a szemébe az alattomos betörés miatt és mindannyiunk lelke, szíve a szegény erdélyi testvéreink felé fordult mélyszégyen részvétellel, — a nagyváradi törvényszék négy „törvénytisztelő” hadseregszállító ügyében mondott ítéletet. Utálat!

Kedves Szerkesztő Uramnak igaz szívvel kívánok sikeres működést, amiről különben rokonismeret, minden szép és nemesség iránt lelkesedő egyénisége bennünket eléggé biztosít.

Zombor, 1916. évi szeptember hó 27-én.

Igaz tisztelő híve:

J. B.

Négy hónapig az oroszok frontja mögött.

— Szökésem története. —

Írta: Argyai Zsigmond zászlós.

Wola Michova mellett a Kárpátokban az emlékeztetés virágvasárnapon (1915. március 18.) átszurt kézzel többet magammal fogságra jutottam. A rettenetes küzdelem utána elfáulva vártuk sorsunkat. Nem bántak velünk rosszul s már másnap megkezdtek szomorú utunkat a fehér cár birodalma felé. A segélyhelyen bekötözték a és orosz szuronyok közt szomorúan halagdtunk.

Március 29-én Zagerban volt két óra pihenésünk. Itt enni is kaptunk s utána tovább meneteltünk Liskóig, ahol üres házakban, padlásokon, pajtákban szállásoltak el bennünket. Itt pihentük ki magunkat, mire már szükségünk is volt, s lig állottunk lábainkon. Másnap Samboron át Lemberg felé mentünk. Rudki mögött a kiserő kozákok nem ügyeltek szigoruan.

Egy pár társammal ekkor sikerült az erdőben visszamaradnunk. Egész nap mezduatlanul feküdtünk.

Műsvét vasárnapja volt, április 4-én, távolból a harangok zúgása hallatszott, a közelből az országútban az orosz tréningcsik zörgése nyugtalanított folyton.

Egész napi rettegés után beállt végre az éj csendje s lassan kimászva az erdőből megindultunk visszafelé.

Rudki mellett még az éjjel egy utkaparó feleségénél — lehetőségen beszéltem lengyelül — szereztem civilruhát s az éjjel még áthaladva Rudkin, egy elhagyott pajtában meghaltam. A bizonytalanság, a rettegés miatt álmatlanul töltött éj után másnap Samborban teljesen átöltöztem s a Dnjester mentén megindultam a bizonytalanságba.

Ugy számítottam, hogy majd az orosz front mögött sikerül megvárnom a civil lakosság között, míg a fronton mozgás áll be s lehetséges lesz az oroszok között a miénkhez visszatérnem. Turkáig sikerült is minden baj nélkül eljutnom, itt azonban a ruthén lakosság közül valaki felhívta az orosz katonák figyelmét, hogy nem vagyok odavaló s még aznap elfogtak. Visszaszállítottak Jasienica-zamkowa-ra, ahol az orosz etappenkommandónál 5 napig fogva tartottak, majd Samborba kísérték át, ahol a haditörvényszék szökés miatt 4 heti fogságra ítélte el, amit a sambori törvényszék fogházában, melyet katonai célokra használtak, le is ültet pontosan. A négy hét után többedmagammal szállítottak Lembergbe, ahonnan 2 nap múlva Oroszországba indultunk. Azonban nem jutottam messze, mert rögtön Lemberg mögött, Winniki-nél megléptem s visszatértem Lembergbe. Ott találkoztam egy bécsi önkéntessel, aki szintén a fogságból szeretett volna visszatérni.

Utunkat Przemysl felé vettük. Tudtuk, hisz a levegő tele volt a hírekkel, hogy az oroszok vonulnak vissza. Siettünk tehát, hogy minél előbb megérkezzünk a várba. Przemysl tele volt katonasággal. Állandó tanyánkat a város keleti részén üttöttük fel. Sokáig maradásunk nem volt egy-egy helyen, vándoroltunk állandóan. Mig aztán Mužilowice községben szerencsésen elfogtak bennünket. A barátomnak sikerült megszöknie azonnal, azonban egy térképünk, pár vázlatunk a Janow-grodeki és a jaworowi előre elkészített hátsó állásokról elfogóink kezébe került. Engem orosz katonaszitnak néztek, aki kémkedésre vállalkozott s még akkor éjjel megkötözve Ozomlóra szállítottak, ahol a VIII. számú orosz hadtestparancsnokság tartózkodott. Kocsin vittek ide, a kocsi 4 szuronyos katona ült s engem mégis kézzel-lábbal a kocsihoz kötözték.

Ozomlón egy pinezében voltam elzárva. Három napig voltam itt, hol egy honvédhadnagyunkat itt ki is végezték

kémkedés gyanuja miatt. Egy zsidó fiatal-embert pedig, aki az ablakon át kiszökött a pinczéből, az ablak mellett bajonettel leszurtak. Ily körülmények között nem a legjobb kilátásoknak néztem elébe. Minden hajamszála az égneak meredt, ha a jövőre gondoltam. Három napig voltam Ozomlón, a harmadik nap estéjén az orosz hadtestparancsnokság nagy sietséggel pakkolt s menekült hátra. Este 9 óra tájban már engem is vittek s egész éjjel s másnap egész nap gyalogoltunk.

(Vége köv.)

A Török Vörös Félhold képez-levelező lapjait 20 fillérrel árueltja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház).

HIREK

* **Városi közgyűlés.** Zombor szabad királyi városi törvényhatósági bizottsága 1916. évi október hó 3 án (kedd) délután 4 órakor a városháza nagytermében rendes közgyűlést tart. Ezen közgyűlés tárgyai 78 pontból állanak.

* **Városi tanács.** Irtnok nemrég arról, hogy több város elhatározta, hogy hatósági cipőtalpaló műhelyt állít fel. Amiat értesülünk, a város tanácsa Baján is tervezzi egy városi cipőtalpaló műhely felállítását. Ajánlatos volna, ha városunk is követné ezt a példát.

* **Október 1-én életbelépnek az új postadíjak.** A hivatalos lap legutóbbi számában közölt kormányrendelet a következőkben állapítja meg az október 1-jével életbe lépő új postai tarifát: levelepórtó a helyi forgalomban 10, az általánosban 15 fillér. A zárt levelezőlap szintén. A rendes postabélyeg nyomással ellátott levelezőlap díja az eddigi 5 fillér helyett 8 fillér, minden más levelezőlapot 10 fillérrel kell bérmentesíteni. A nyomtatvány díja a belsőldi forgalomban 10 gramig 2 fillér, minden más nyomtatvány díja 50 gramonkint 3 fillér. A nyomtatvány legmagasabb sulya 2000 gram. Az üzleti papir bérmentesítési díja 50 gramonkint 5 fillér. Az ajánlási díj mindenfélé forgalomban 25 fillér. A pénzeslevelek legkisebb díja 60 fillér és frankokényszer alá esnek. A csomag díja értékválánítás nélkül 5 kilogramig 70 fillér, 10 kilogramig 150 fillér, 15 kilogramig 250 fillér, 20 kilogramig 350 fillér, 20 kilogramon fölül nem vesznek föl postai csomagot. A postautalvány díja a belsőldön 10 koronáig 15 fillér, azonfelül a díj 15 fillér alapdíjből és az utalvány összegének minden 50 koronája, vagy ennek töredéke után 5 fillér értékűdíjből alakul. Németországba szülő utalványokért a díj 60 koronánkint 25 fillér.

* **János Vitéz az Aránban.** Petöfi Sándor halhatatlan mesekölteménye — hála a török magyar filmparanc — immár a moziba is bevonult s előrelátatólag óriási sikere is lesz. A legnagyobb magyar költő csodás fantáziájának városokra vetítése a mozi technika egyik legnagyobb

HARCTEREN KÜZDŐ SZERETETTEINKNEK KÜLDJÜNK

MODIANO-CLUBSPECIALITÉ hüvellyel

készített cigarettákat, hogy lássák, hogy nekik mindeából a legdrágábbat, (egy doboz 70 fillér) tehát a legjobbbat is, választjuk!

Főraktár: Hennings Frigyesné, m. kir. dohány különlegességi nagyáruudájában. 1 könyveske sodornivaló papír (70 lap) ára 12 fillér.



feladata volt, amelyet csak igazi lelkeséssel párosult tudás és nagy áldozatkészség volt képes sikeresen megoldani s ime János Vitéz filmje valóságos szenzációs sikerült és már a szerda-csütörtöki előadás bemutatja az Aréna. E bemutató előadásnak külön érdekessége, hogy a János Vitéz filmje tulajdonképpen Zomborban kezd meg diadalútját. A fiatal agilis vállalat, amelyről köztudomású, hogy újdonságok megszerzésével számtalanszor megelőzte a főváros, e film Magyarországon való elsőbbségi bemutatási jogát — az anyagi áldozaton kívül — valósággal kiharcolta. A film iránt előreláthatólag óriási érdeklődés fog megnyilvánulni, ami kívánatos is, mert hiszen vébeli magyar filmről van szó.

*** A zombori műkedvelők templomi énekkara** Szegő Sándor 23-ik gyalogezredbeli karnagy vezetésével nagyban készül Rossini „Stabat Mater” előadására. Már a zenekari próbák is megkezdődtek. A gyönyörű egyházi zenemű valószínűleg október hó első felében kerül előadásra a plébánia templomban. Magán-szólamokat énekelnek: Szegő Sándorné, Trischler Gyuláné, Krump Anna, Eisenberg (tenor), Jámbor Béla (bariton) és Marchall Béla (bassus).

A Pénzintézeti Központ megbizta a Bácsmegegyi agrár takarékpénztár r.-t-ot (Zombor), hogy a központ tagjai sorába tartozó és a hadműveletek folytán székhelyüket elhagyai kényszerült pénzügyintézet oly betevőinek, a kik el vannak zárva annak a lehetőségétől, hogy betéteikhez jussanak, betétkönyveik letétbe helyezése ellenében és kellő igazolás mellett, a szükségnek megfelelő méltányos összeget folyósítsa. Az erre igényt tartó felek személyazonosságukat és azt, hogy a betéti könyvecskének jogos birtokosai, igazolnia tartoznak.

*** Vasuti kedvezmény a sebesült katonák látogatóinak.** A kereskedelmi miniszter a sebesült és beteg katonák hozzátartozóinak kedvezményes vasuti jegyeket engedélyez, hogy meglátogathassák a beteg katonákat. A kedvezmény 50 százalékos árengedmény, de csak ötven kilométernél hosszabb útra szolgál. Hozzártartozóknak tekintendők a szülők, gyermekek, testvérek és a feleség.

*** A huzatalan napok új rendezése.** A huzatalan napok az új kormányrendelet értelmében megváltoznak: szerda és péntek lesz a valódi böjtös nap. De szigoritva is lesznek: a vendéglőkben már csak egy husételt szabad kiszolgálni. Egyszermind a héttől szombat lesz. Természetesen ez nem vonatkozik és nem is vonatkozhatik a magánháztartásokra. Amde, ha a háztartáson kívül levők kénytelenek követni a fegyelmeztségben mester németeket: a magyar közönség is jól cselekednék, tudniillik az a része, amelyet anyagi viszonyai nem kényszerítenek az önkéntes takarékoságra, ha követné a német mintát és egyszerűen ne adna rossz példát a nehezebb sorsot viselőknél, lemondana a még miadig ki nem irtott öntelt pazarlásról. Piaci áraink miadigért tűrhetőbbek lennének, ha egy csoport takarékosai nem akaró ember titkon nem licitálná az árakat. A szigorú rendelet csak egyik szabályozó rugó, a másik hatalmasabban a közönség jó akaratát. Gondoljunk arra, hogy mennyivel nehezebb azoknak, akik a harcúterem küzdőinek! A háztartásokban való nagyobb mértékletességgel kell hozzájárulnunk a bár nehéz, de ma egyetemes célú áldozathoz.

*** A huszfilléres nikkelpénzek bevonása.** A kormány tudvalevőleg rendeletet bocsátott ki, amelynek értelmében a 20 filléres nikkelpénzek bevonásra kerülnek és csak az év december 31-ig maradnak forgalomban 1917. január

1-ével pedig kikerülnek a törvényes forgalomból. A 20 filléres nikkelpénzek helyett vas 20 filléres pénzt bocsátanak ki. Közönség figyelmét felhívjuk, hogy a husz filléres nikkelpénzeket a magánforgalomban fizetési eszközként bezárólag csak az év december 31-ig lehet használni az állami pénztárak és pénzfizetéseket elfogadó állami hivatalok pedig ezeket a pénzeket csak bezárólag 1917. április 30-ig foadják el fizetés és beváltásuképpen, 20 filléres nikkelpénzeket a m. kir. állami pénztárak és hivatalok többé nem adnak ki, ellenben a m. kir. állami pénztárak és hivatalok kötelesek azokat bezárólag 1917. április 30-ig mindenemű fizetéseknél és beváltás végett névértékben elfogadni.

*** Budapestről Zomborba költözött** Kovács Antalné női varróné elvállal mindennemű átalakítást és javításokat is. Lakik: Szelenecse, Gólya utca 5. számú házbán.

*** Mesterséges méz olosó készítménye.** A háborús viszonyok következtében az összes élelmiszerké megdrágultak, zsír és vajkészletünk pedig megcsappant. Örömmel fogadhatjuk ezért Paul T. müncheni egyetemi tanár módszerének közlését. E módszer szerint a cukorból és citromléből olcsón készíthetünk természetes mézhez színben, ízben és tápláló értékben hasonló mesterséges mézet, mely kenyérrre kenve különösen sok gyermekes családokban mindenütt kedvező fogadtatásra számíthat, olcsóságánál fogva pedig valódi néptáplálék számba mehet. Cserép vagy zománcos edényben tűzőn 1 kg. közönséges cukrot negyedliter vízben oldunk fel. Az oldatot felforraltjuk hozzá egy nagy citromnak kifacsart és gondosan átszűrűt nedvét öntjük. Ezután fakanállal folytonosan kavarva, az oldatot gyenge tűzőn lassan felforraltjuk és tíz percig gyengén forni hagyjuk. Ezután a méz jellemző szagának és ízének biztosítása céljából kevés mézaróma adunk. Mézaróma a gyógyszerárakban kapható. A mézaróma hozzáadása el is maradhat, mert a készítmény enélkül is jóízű. Végül az immár kész mesterséges mézet karamellel megfestjük. E célból körülbelül kávéskanálnyi mesterséges mézet addig hevítünk, míg sötétbarna színt nem ölt; ezt egy evőkanálnyi vízben oldjuk s ebből annyit veszünk a mesterséges mézbe, hogy színe a méz színével egyezzen meg.

*** Naplaj és ajándék-könyv.** A mai papírszegény időben, amikor a papirus drágasága mellett rézeken is kapható, elismerésre méltó áldozatkészséget kell abban látnunk, hogy a Pesti Hírlap kiadói a jövő 1917. évre is ajándékot adnak a lap előfizetőinek, még pedig a Pesti Hírlap Naplóját, az eddiginél is szívesebb külsővel és gazdagabb tartalommal. Ez a szép almanach az idén is karácsonyra jelenik meg és díjtalanul megkapja minden előfizető, aki legalább negyedévre járítja a Pesti Hírlapot, vagy az oly új előfizető is, aki negyedévi előfizetési díjat egyszerre küld be. Jókort felhívjuk tehát erre a t. olvasóközönség figyelmét azzal, hogy a mai postaviszonyok mellett tanácsos az előfizetési összeget mielőbb beküldeni, mert a lap küldése különben megszakítást szenvedhet. Azt már mondanunk sem kell, hogy a Pesti Hírlap a háborús viszonyok dacára a leggazdagabb tartalommal és legnagyobb terjedelemben megjelenő újság maradt napilapjaink között. A háborús események bő kommentárjait napról napra postus térképekkel kíséri, ami még emelte közkedveltségét. A Pesti Hírlap előfizetési ára: egy hóra 2 K 80 f., október-decemberi negyedévre 8 korona. A Pesti Hírlap és Divatszalon együtt negyedévre 11 K 50 f. A Pesti Hírlap és az érdekes Újság negyedévre 13 kor. A Pesti Hírlap és Képes Újság negyedévre 11 kor. A Pesti Hírlap előfizetési ára az Érdekes

Újság Háborus Albumával egy hóra (egy sorozat) 4 K 80 f. Az előfizetési összeget legelőszörűbb postautalványon küldeni meg a Pesti Hírlap kiadóhivatalának: Budapest, Vilmos császár-út 78.

*** A Vasárnapi Újság** szeptember 24-iki száma csupa érdekes aktuális képek az oláhok erdélyi betörésének színhelyéről, Ferdinánd bolgár király jogutódsáról Losoncban, a dobudzsai szövetséges hadsereg vezérkaráról, a petrozsényi vidékről, ahonnan már elűzték a románokat. Egy képsorozat Györfly István cikkével a Dobrudzsát mutatja be. Frank Frigyes orosz vezíri rajza s egy sereg más kép az orosz harczter érdekes részleteit mutatja be. — Szépirodalmi olvasmányok: Havas Aliz és Walter Bloch regénye, tárgyzikk a háború romantikájáról stb. Egyéb közlemények: képek a román királyról s a bukaresti entente-diplomatákról, s a rendes heti rovatok. A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világkronika” val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félére 2 korona 40 fillér.

(Számok beszélnek. Csodálatos, hogy mily varázserője van bizonyos számoknak. Például születésnap... névnap... házassági évforduló... stb. Hány ember életében szerencse... boldogság? Próbálja ki szerencsésjéit mindenki bizonyos szerencseszámokkal. Csak meg kell írni a fontos dátumot Kiss Károly és Társa bankházának Budapest, Kossuth Lajos-utca 13., honnan azonnal küldik a megfelelő sorsjegyet és pedig egy nyolczad 1.50 K, negyed 3.— K, egy fél 6.— K, egy egész 12.— K.

Segítsük a hadbavonultak családjait és az elesettek hozzátartozóit!

A világháború

minden mozzanatáról bő,

eredeti, megbízható, kimerítő

értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal szolgál az

Az Újság

POLITIKAI NAPILAP

olvasóinak.

Előfizetési árak:	
Egész évre	32 korona
Félévre	16 korona
Negyedévre	8 korona
Egy hónapra	2 K 80 f.

Megrendelési cím:

AZ ÚJSÁG kiadóhivatala
BUDAPEST, VII., Rákóczi-út 54. sz.

NYILTTÉR *)

NESTLÉ-FÉLÉ
CSECSEMŐK GYERMEKLI SZIT
 gyermekek és lábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után. Mindenkor kapható.
 Próbadozást és tanácsot orvosi könyveinket a gyermeknevelésről teljesen díjtanulni küldi a Nestlé-féle gyermekli szit társaság Wien I., Biberstasse 35. U.

Tiszelt úzletfele met erúton értesitem, hogy eddigi képviselőmmel,

Székely Ödön

úrral förlént megegyezés folytán a közünk fennállott üzleti viszony megszűnt.

Budapest, 1916. évi szeptember hóban.

Luczenbacher Pál,
 Budapest, V., Erzsébet tér 14.

*) Ezen rovat alatt közöltökték nem vállal felelősséget a szorok.

VESZÉK
 írógépeket

legjobb árban.

Lukács Rezső

Budapest, VII., Barcsay-utca 11. sz.

100 hektoliter óbor

(85 hl. fehér és 15 hl. siller)

hordóval együtt

továbbá egy teljes

vendéglői berendezés

mérsékelt áron eladó.

Bővebbet Apatinban

a Sörház-vendéglőben.

Dr. Palócz

k. egészségügyi tanár, v. kórházi specialista orvos

Budapest, IV., Károly-körút 2. sz.

sok évi ériási specialis praxisa folytán teljes biztossággal, felismeri és kigyógyítja egy férfiaknál, mint nőknél a titkos- és némi betegségeket, valamint az azokból származó összes bajokat. Rendel hőkétznepken d. e. 10-12-ig, d. u. 3-5-ig. Ha személyesen lehetetlen volna megjelenni, válaszbelyeges levélre szivesen ad díjtalan felvilágosítást afelel, hogy otthoni kurával hogyan szabadulhat meg gyckeresen a bajától.

Ruggyanta bélyegzőket,

részecsényemót, felirati táblákat, dombornyomató vignettákat, névjegyeket és levélapírokat a legjobb kivitelben és jutányos áron készit

Geduldiger Hugó

ruggyanta-bélyegző és vignetta-gyár
 Budapest, VI., Váci körút 17. sz.

„Hungária“-fürdő ZOMBOR.

Gőzfürdő:

Utnak: naponta reggel 6-tól d. u. 1-ig, szombaton egész nap.

Hőgyeknek: hétfőn, szerdán, pénteken mindig d. u. fél 2 órától 6 ig.

Rititő masszáz és elsőrendű nyulczemvő a fürdőben.

A ládfürdőket hőlgyek és utak minden nap vasárnap délután kivételével használhatják. A meleg vízmedence naponta két szer k mossá és állandóan friss víz.

Biebert János
 bérő.

AZ EST

— a legjobb magyar napilap. —
HIREI FRISSEK ÉS IGAZAK!

Közgazdasági rovata a gazdasági élet minden mozzanatáról számot ad, sportrovata a sport minden ágának eseményeiről hűten beszámol.

A BEL- ÉS KÜLFÖLD NAPISEMÉNYEIT a legmegbízhatóbb tudósítók távirati és telefonjelentései alapján leghamarabb közli.

AZ EST

megjelenik a fővárosban déli 1-kor és a délutáni első gyorsvonattal érkezik városunkba.

ÁRA 6 FILLER.

AGRUS

ÜSZÖG és GOMBA-CSIRA ellen.

Olcso ár, kényelmes kezelés és a csiraképességének lényeges emelése 100 kiló maghoz 20 deka AGRUS szükséges.

DETSINYI FRIGYES,
 EUDAPEST, V., Vilmos esázar-út 6.

Kaplató: ZOMBORBAN Harmath József, Weidinger S. és Zs., Fehér István, Sztrilich Zsigmond és Aladár.

Nem kell többé kékkő!

A NAP

Főszerkesztő: BRAUN SÁNDOR
 Szerkesztőtárs: Dr. HAJDU MIKLÓS.

A NAP a magyar újságírás szenzációja, a magyar közönség legkedvesebb lapja, a 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kélhetetlen szöszölgője.

Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot:

TESSEK ELŐFIZETNI!

Egy évre 18 K Negyedévre 4.50 K
 Félévre 9 K Egy órá 1.60 K

A NAP vidéki kihordó szervezete A NAP-ot megörkeztése után azonnal kézbesiti előfizetőink.

Egy szám ára 6 fillér.

Fényes eredményt hoz

A NAP minden apróhirdése, mert naponta 156.000, havonta 4.130.000 példányban jelenik meg és mindenki olvassa!

A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szögig 70 fillér, 20 szögig 1 korona 40 fillér, 40 szögig 2 korona 80 fillér. Kapható a dohányüzsdékben!

Miliók használják

Köhögés,
 rekedtség, kalarius, elnyálcásodás és göres ellen a **Kaiser-féle melk-karamellakat,**
 a „3 lenyövel“

6050 közl. hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól biztosítják a biztos eredményt.

Csonnaga 20 és 40 Hl., adagját 60 Hl.-eri kapható
 Tóroczai István, Illin Dezső, Schubert I. Mihajlovics István és Vuits István gyógyszerárakban Fehér István drogéria, Délmagyarországi Kosmetikai Vállalat Zomborban. — Gebauer E. gyógyszerára Bécs Kleiner D. gyógyszerárakban Bécszentiván. Józsa Dezső gyógyszerára, Zombor. Schwebler Mátyás gyógyszerára, Csonnolya.

2 tanuló leány

fizetéssel

a lap nyomdájában felvétetik.

Csodás hatáú arczszépítő és finomító
A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
 CRÉME és SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépt. : : :
Ára 1 kor. 20 fill.

A Földes-féle **Margit-szappan** pár nap alatt lemossa a szepőket, májfoltokat s megszűntel minden bőrbajt.
Ára 1x0 K

Kapható: minden gyógyszerárban, drogériában és illatszerekkereskedésben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küldi **Földes Helemen** gyógyszerára, Aradon.